WCCI 2019 — 2021, Mirko Degenkolbe

Nr.1
Mirko Degenkolbe

GAUDIUM
Ausgabe 232
31.10.2020
Aufgabe Nr.2083
Seite 2
(Verbesserung)

Kh2 Bd2 Bf2 Bg3 Bb4 Bd6
Ka6 Lh3 Bd3 Bf3 Bg4 Bb5 Bb6 Bd7
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Hllfsmatt n 12 5 Zugen (7+8)

Losung:

1... Kh1! [weiller Tempoverlust=1. ... Kgl?]
2.Lg2+ Kgl

3.Lhl Kfl  [schwarzer ,,Versteckzug]
4.Lg2+ Kel

5.Lf1 Kdl

6.Le2+ Kcl

7.Ld1 Kb2

8.Lb3 Kc3

9.Lxd5 Kxd3

10.La8! Kd4 [schwarzer Tempoverlust = 10.Lb77?]
11.Kb7 Ke5

12.Kc6 d4

13.Lb7 d5# - Mustermatt

Inhalt:

WeilBler Tempoverlust, schwarzer Tempoverlust und schwarzer Versteckzug.
Mustermatt.

Award not yet published.

[C+]



Nr.2
Mirko Degenkolbe

SCHACH

Januar 2021

Seite 75,

Aufgabe Nr.19.352

w»EFranz Pachl zum 70.Geburtstag gewidmet*

Kcl Lbl Bc2 Be2 Bb3
Kd5 Lh2 Bc3 Be3 Bh3 Bb4 Bg4 BgS Bb6
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Hllfsmatt in§, 5 Zugen (5+9)
a) Diagramm!
b) sKd4!

Losungen:

a)

1.... La2! [Kd1?]
2.Lb8! Kbl!

3.h2 Kal

4h1D+ Lbl

5.De4 La2

6.Dc4  bxcd+
7Kc6 c5

8.Kb7 cxbb6

9.Ka8 Ld5# - Mustermatt

b)

1... Kd1! [La2?]

2.Le5! Kel

3.h2 Kfl1

4h1T+! [4.h1D+?] Kg2

5.Th2+! [5.Tel1?] Kgl! [Tempoverlust!]
6.Txe2 Kfl

7.Txc2 Kel

8Kd3 Kdl

9.Ld4 Lxc2# - Mustermatt

Inhalt:

In Lésung a) wandern beide Konige (iiberraschend?) in zwei Ecken des Brettes.

In Losung b) wandert der weille Konig bis nach g2 und tritt dann den Riickweg nach d1 an (linearer Rundlauf).
Auswabhl im vierten und fiinften schwarzen Zuge. Matt auf einem in der Diagrammstellung dreifach gedeckten
Feld. Jeweils Auswahl im ersten schwarzen Zuge. Zweimal Mustermatt. [C+]

Award not yet published.



Nr.3
Mirko Degenkolbe

THE PROBLEMIST
September 2021
Volume 28, No.5
Aufgabe Nr.H4493,
Seite 199

»Christopher Jones gewidmet*

Kal Lf1 Bb2 Be2 Bg2 Bd4 Bd5 Bf6
Ke8 Tdl Lel La2 Sc/l Shl B(} Bf2 Bb3 Be3 Bg3 Bd6 Bg6 Bf7
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H#16 (8+14)
Solution:

1La2-b1! Kxbl

2.Kf8 Kal

3. Kg8 Kbl

4 Kh7 Kal

5.Kh6 Kbl

6.Kg5 Kal

7.Kxf6 Kbl

8.Kg5 Kal

9.15 Kbl

10.f4 Kal

11.13 exf3

12.Kf4 Ld3! [L~?]

13.e2 Lbl!

14.Ke3 La2!!

15.Kd3 f4! [Tempo!]
16.Kc2 La2-b1# - Model mate

Schwarz-Weill-Meeraner (schwarzer Schliissel = Weiller Mattzug).

Der Versuch des schwarzen Konigs, liber b6 nach e2 zu gelangen, um mit Lc4 matt zu setzen, dauert
einen Zug zu lange. Im Laufe der Losung darf Schwarz auch niemals den Zug g5 ausfiithren (um den
Weg des schwarzen Konigs nach f6 zu verkiirzen), denn dieser Bauernzug wiirde verhindern, dass der
schwarze Konig nach g5 ziehen kann. Auswahlzug von Weil} im zwoélften Zuge. ,,Versteckzug* des
weilen Laufers im 14.Zuge. Tempozug im 15. weilen Zug. Mustermatt.

Award not yet published.

[C+]



Nr.4

Mirko Degenkolbe

STRATEGEMS

Heft 96,

24.Jahrgang

Oktober - Dezember 2021
Aufgabe Nr.H2639

Seite 180

»Steven B. Dowd zum 64.Geburstag gewidmet*

Kh5 Lg4 Bc2 Be2
Kb5 Tb6 Lh3 Bc3 Bc4 Be4 Bce5 BeS Bc6 Bb7 Bf7
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Hilfsmatt in 5,5 Ziigen  (4+11)
(drei Losungen!)

Losungen:
1

1.... Lf5!

2.e3 Ld3

3.cxd3 Kg5

4Kc4 Kf6

5.Tb4 Kxe5

6.b5 exd3# - Mustermatt

1L

1.... Le6!

2.Kb4 Lxc4

3.Le6 Ld3

4Ld5 Lxe4

5Kc4 €3

6.Tb4 Ld3# - Mustermatt

1L

1.... Ld7!

2.Le6 Lxc6+

3.Kxc6 Kh4

4Kd5 Kg3

5.Kd4 Kf2

6.Ld5 e3# - Mustermatt

Award not yet published.

[C+]



Nr.S
Mirko Degenkolbe

IDEE & FORM
38.Jahrgang
Oktober 2021
Heft Ne 152
Aufgabe Nr.4733
Seite 5153

Kgl La2 Sal Bc2 Be2 Bb3 Bd4 Bb5
Ke3 Lhl Bg2 Bce3 Bg3 Bb4 Be4 BdS Bb6 Bd6
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Hlfsmatt n 7 Zugen (8+10)
a) Diagramm!

b) - wSal!

Losungen:

a)

1.Kxd4! Lbl

2.Kc5 La2

3.d4 Lbl

4.d3 cxd3

5.c2 dxe4

6.c1S Ld3

7.Sxb3 Sxb3# - Mustermatt
b)

1.Kd2! e3

2.Kxc2 Lbl

3. Kxb3 La2

4.Kc2 Lxd5

5.Kd3 Lc6

6.Kc4 Le8

7.Kd5 Lf7# - Mustermatt
Award not yet published.

[C+]



Nr.6
Mirko Degenkolbe

VARIANTIM
Dezember 2021
Heft Ne 85
Aufgabe Nr.3766
Seite 20

Kal La2 Bb3 Bd3 Be2 Beb6 BgS Bh2 Bh4

/,

Hilfsmatt in neun Zugen (9+9)

Losung:

1.Kg4! [K~57] h3+
2.Kg3 [Kxh3?] Lbl
3. Kf2 Lc2

4 Kxe2 Ldl+
5.Kxd3 Lxh5!
6.Ke4 Le2
7.Kf5 h5
8.gxh5 h4
9.Kgb Ld3# - Mustermatt
Inhalt:

Schwarzer Wartezug als Schliissel.
Erhalt weiller Masse (wBh3).

Zweimal Linien6ffnung fiir den weillen Laufer mittels Schlag der weillen Be2 und Bd3 durch

den schwarzen Konig.

Zwecks Begehbarmachung des Feldes g6 fiir den schwarzen Konig muss der weille Laufer
zunichst den sBh5 beseitigen. Nachdem der Laufer dieses Feld wieder verlassen hat, wird es
vom wBh4 betreten, damit dieser vom sBg6 geschlagen werden kann (Fernblock hS und
Entblockung des Feldes g6 fiir den schwarzen Konig).

Mustermatt.

Obwohl der weille Konig frei beweglich ist, zieht er im gesamten Losungsverlauf nicht.

Award not yet published.

[CH]



